

РЕСУРСОСБЕРЕЖЕНИЕ КАК ФАКТОР СНИЖЕНИЯ СЕБЕСТОИМОСТИ

А.И. Екельчик

Научный руководитель – к.э.н., доцент *Е.В. Гурина*

Национальный институт образования

Важнейшим приоритетом ресурсной политики Республики Беларусь является создание условий для функционирования и развития экономики при максимально эффективном использовании ресурсов.

Любой вид материального производства предполагает преобразование энергии и ресурсов, которое, в свою очередь, происходит по определенным естественным законам. Понимание этих законов является очень важным при анализе взаимосвязей между экономикой и ресурсами, в частности при планировании внедрения новых технологических подходов для решения проблем ресурсосбережения, связанных с экономической системой производства и потребления.

Разработка и внедрение организационно-экономических методов и проведение мероприятий по стимулированию ресурсосбережения позволят во многом устранить их нерациональное использование и способствовать внедрению быстрокупаемых и технологических мероприятий.

В последние годы обострение ресурсной проблемы для многих субъектов хозяйствования Беларуси связано с высокой стоимостью ресурсов и низкой эффективностью производства. Высокая себестоимость выпускаемой продукции предприятий обусловлена в значительной степени затратами на первичные и вторичные ресурсы, доля которых возросла.

Реально минимизировать количество непригодных вторичных ресурсов может движение в сторону переработки.

Сегодня масштабное решение проблемы ресурсообеспечения промышленных предприятий – достаточно сложная задача. Потребители ресурсов вынуждены прибегнуть к ресурсосбережению, в первую очередь с помощью более жестких организационно-экономических мер по устранению расточительства и сокращению непроизводительных расходов и прямых потерь при использовании первичных и переработке вторичных ресурсов, самоограничению в потреблении первичных ресурсов, а также путем внедрения, при ограниченных финансовых затратах, наиболее эффективных и малозатратных инноваций.

Решением этой проблемы может быть не только экономия ресурсов путем ограничения их потребления, но и разработка организационно-экономических мер по рациональному использованию все более дефицитных и дорогостоящих для республики ресурсов.

Определяющими ресурсосберегающими мероприятиями могут быть: нормирование ресурсопотребления; мониторинг расхода первичных и вторичных ресурсов; материальное стимулирование рационального использования ресурсов. Такой комплекс мероприятий способен обеспечить существенную экономию потребляемых ресурсов в сфере производства промышленной продукции.

ФОРМИРОВАНИЕ ОРГАНИЗАЦИОННЫХ СТРУКТУР УПРАВЛЕНИЯ ЛОГИСТИКОЙ НА ПРЕДПРИЯТИИ

Т.В. Кузнецова

Научный руководитель – д.э.н., профессор *И.И. Полещук*

Белорусский государственный экономический университет

Отличительной чертой функционирования логистических технологий является формирование постоянных или временных оперативных управленческих структур. Логистика, логистические технологии могут существовать в двух разновидностях: «внешняя» (федеральные, региональные, местные) - логистические центры «общего пользования» и «внутренняя», как структура внутри предприятия. На практике может быть смешивание

«внешней» и «внутренней» логистики.

Внедрение логистических технологий связано с необходимостью усовершенствования и повышения эффективности управленческих, а так же и организационных функций физических процессов перемещения товаров и информации. Если при этом управленческие функции различных предприятий слабо структурированы и плохо организованы, то нельзя ожидать какого-либо логистического эффекта (уменьшения запасов, сокращение производственного цикла изготовления продукции, снижение затрат на транспортировку). Формирование таких функциональных задач управления является основой создания организационных структур управления логистикой. Управлять можно, если имеются определённые временные или постоянные организационные структуры. Управление логистическими технологиями - это функция организованной логистической системы, которая обеспечивает сохранение определённой структуры и поддержание заданного режима деятельности с целью осуществления эффективного процесса перемещения товаров, денежных средств и передачи информации. Организационно - структурно логистика может быть представлена как юридически самостоятельный объект управления, объединяющий услуги для группы предприятий, делегирующих часть своих полномочий на базе контрактных договорных отношений этой структуры.

Организационно это оформляется в виде логистического центра «общего пользования» с централизованной «внешней» управленческой деятельностью по отношению к предприятиям, доверившим ему свои логистические технологии. Организационно логистика может так же функционально вписываться во внутреннюю структуру управления предприятия и рассматриваться как внутренняя децентрализованная система управления. Для решения временных задач товародвижения может существовать и смешанная форма управления. «Внутреннюю» децентрализованную систему управления создают на конкретных предприятиях как специализированную структуру одного функционального звена предприятия или как структуру объединяющего управленческого звена. Структурно это можно представить в виде отдела, департамента, или это может быть независимая логистическая функция в рамках общей структуры управления предприятием. При решении вопроса о вариантах логистических структур на предприятии необходимо комплексно изучить особенности хозяйственной деятельности предприятия.

Эффективность логистических технологий достигается тогда, когда вновь создаваемая служба убедительно доказывает каждому специалисту других подразделений целесообразность их создания и эффективность функционирования.

В зависимости от размеров предприятия, целей, задач, направления деятельности выбирается вариант частичного или полного интегрирования логистического управления.

ПРОБЛЕМЫ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Н.Г. Гриб

Научный руководитель – к.э.н., доцент *Т.А. Везубова*
Белорусский государственный экономический университет.

Налоги – это обязательные платежи, взимаемые государством в принудительном порядке с целью осуществления своих функций и покрытия государственных расходов. В нашей республике вопрос налогообложения стоит достаточно остро. Во многом это связано с доминирующим положением государственной формы собственности, что не позволяет развить сферу товарно-денежных отношений, необходимую для нормального функционирования рыночных отношений. Цель исследования - найти оптимальные пути совершенствования действующей налоговой системы Республики Беларусь

Анализ экспортно-импортных потоков показывает, что наша отечественная продукция мало конкурентна. Это объясняется большими издержками на её производство, которые затем определяют и высокий уровень цен. Результатом непродуманного ценообразования являются низкие прибыли наших предприятий, а иногда и убытки. В структуре цены значительный